



حرکت ۲۷۴ اتوبوس زائران از سیستان و بلوچستان به مقصد مشهد

زاهدان - مدیرکل راه‌داری و حمل‌ونقل جاده‌ای سیستان و بلوچستان از اعزام ۶ هزار و ۶۸۰ زائر با ۲۷۴ دستگاه اتوبوس در روزهای ۱۵ و ۱۶ تیرماه خبر داد و گفت: «از این تعداد پنج هزار و ۶۵۵ نفر از شهرستان‌های شمال استان و یک هزار و ۲۵ نفر از شهرستان‌های جنوبی اعزام می‌شوند.» شهرام مبارکی افزود: «همزمان با اعزام زائران به مقصد مشهد مرکز مدیریت راه‌های استان نیز از طریق سامانه‌ها و دوربین‌های نظارتی، تردد ناوگان را به صورت مستمر پایش خواهد کرد و مجتمع‌های خدماتی و رفاهی بین‌راهی برای ارائه خدمات به زائران در آماده‌باش هستند.» وی با اشاره به پیشنهاد حرکت کاروانی اتوبوس‌ها با اسکورت پلیس گفت: «با توجه به ترافیک محورهای منتهی به مشهد، این اقدام می‌تواند به افزایش ایمنی و تسهیل تردد کمک کند. همچنین پیشنهاد شده ناوگان در مسیر بازگشت تا محدوده تریب‌حیدریه از اسکورت پلیس برخوردار باشد.» مدیرکل راه‌داری و حمل‌ونقل جاده‌ای سیستان و بلوچستان تصریح کرد: «اداره‌کل راه‌داری و حمل‌ونقل جاده‌ای استان تا پایان عملیات بازگشت زائران در قرارگاه عملیاتی مستقر خواهد بود و با همکاری دستگاه‌های اجرایی، انتظامی و امدادی، شرایط سفر را به صورت مستمر رصد می‌کند.»

تدابیر ویژه برای تأمین آب شرب زائران در مسیر ورود به تهران

قزوین - استاندار قزوین در نشست شورای برنامه‌ریزی تشییع پیکر رهبر شهید گفت: «پیش‌بینی می‌شود جمعیتی بالغ بر ۳ میلیون جمعیت در تهران حضور پیدا خواهند کرد و این موضوع نیازمند برنامه‌ریزی دقیق، به‌ویژه در حوزه‌های امنیتی، خدمات‌رسانی و سلامت در مسیر زائران به تهران است.» محمد نوذری با بیان اینکه تجربه پیاده‌روی اربعین نشان داده تأمین آب شرب زائران یکی از اصلی‌ترین چالش‌ها خواهد بود، تصریح کرد: «با توجه به پیش‌بینی افزایش دمای هوای روزهای آینده، تدابیر ویژه‌ای برای تأمین آب شرب زائران در مواکب و مسیرهای تردد اتخاذ شده و در همین راستا نیز از ظرفیت‌های برخی دستگاه‌ها از جمله اوقاف، ستاد اجرایی فرمان امام (ره) و بنیاد علوی برای پشتیبانی از مواکب بهره‌گیری خواهد شد.» نوذری با تأکید بر استقرار تیم‌های امدادی و خدمات‌رسانی قزوین در منطقه ۱۱ تهران تأکید کرد: «تمامی امکانات استان برای ارائه خدمات در این منطقه متمرکز شده و تیم‌های پزشکی و آمبولانس‌های استان نیز به منظور پیشگیری از گرم‌زدگی و رسیدگی به حوادث احتمالی در طول مسیر و محل‌های استقرار، مستقر شده‌اند.» استاندار قزوین با اشاره به اینکه قزوین یکی از مسیرهای اصلی تردد زائران به سمت تهران است، اظهار کرد: «با افزایش تردد خودروها، دستگاه‌های امدادی و انتظامی تدابیر امنیتی و ترافیکی لازم را اتخاذ کرده‌اند و شهرداری و استانداری نیز برای تأمین ملزومات مورد نیاز مواکب همکاری نزدیکی با یکدیگر دارند.» وی ضمن قدردانی از مشارکت صنایع استان و مواکب (از جمله مواکب آلوند) برای تهیه غذای گرم و حضور خودجوش مردم در قالب کمیته‌های مردمی، خاطرنشان کرد: «تمامی مدیران دستگاه‌های اجرایی موظفند با بهره‌گیری از تمامی ظرفیت‌های فرهنگی و روابط عمومی‌های خود، میزبانی شایسته‌ای از زائران امام شهید داشته باشند و تمامی تمهیدات لازم برای سلامت و امنیت مردم تا پایان این مراسم فراهم شود.»

آماده باش ناوایی های قم برای خدمت‌رسانی در مراسم تشییع پیکر امام شهید

قم - مدیرکل غله و خدمات بازرگانی قم گفت: «ناوایی‌های قم با احداث ظرفیت آماده خدمت‌رسانی به مردم در مراسم تشییع پیکر امام شهید هستند و اقدامات لازم از جمله تخصیص سهمیه فوق‌العاده به واحدهای ناوایی فعال در مناطق پرتردد استان در این ایام انجام شده است.» مرتضی شجاعیان افزود: «سهمیه فوق‌العاده به ۴۱ واحد ناوایان در ورودی شهر، اطراف حرم مطهر حضرت معصومه (س)، مسجد مقدس جمکران، مرکز شهر و خیابان‌های اصلی برای تسهیل دسترسی شهروندان و زائران اختصاص یافت. همچنین تأمین نان مواکب از طریق واحدهای تولید نان صنعتی سطح استان است.» وی افزود: «همچنین کالاهای اساسی نظیر برنج، شکر و روغن برای پذیرایی از زائران در مواکب و هیات‌های مذهبی استان در مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب نیز تأمین و توزیع شده است.» وی ادامه داد: «در خصوص تأمین نان مورد نیاز زائران بدرقه امام شهید از طریق ناوایان و واحدهای تولیدی نان صنعتی استان نیز هیچ مشکل و محدودیتی وجود ندارد و همه واحدها آماده خدمت‌رسانی هستند.» شجاعیان گفت: «تعطیلی ناوایان قم در روزهای ۱۵ و ۱۶ تیرماه به‌طور کامل لغو شده و تمامی ناوایان در این ایام مشغول به پخت و ارائه خدمت به شهروندان و زائران خواهند بود.»

پویش نامه به رهبر شهید

اردبیل - شرکت پست استان اردبیل اعلام کرد: «شرکت ملی پست ایران و دبیرخانه شورای اطلاع‌رسانی دولت در اقدامی مشترک و همزمان با برگزاری مراسم وداع و تشییع پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب اقدام به برگزاری پویش مردمی «نامه به رهبر شهید» کردند.» به گزارش روابط عمومی شرکت پست استان اردبیل، در همین راستا عموم مردم می‌توانند نامه‌های خود به رهبر شهید انقلاب را تا تاریخ ۲۵ تیرماه ۱۴۰۵ با مراجعه به دفاتر پستی سراسر کشور به صندوق پستی ۱۵۸۷۵۰۸۸۱ ارسال کنند.

استاندار قم در گفت و گو با «ایران»، ابعاد سیاسی و پیام‌های جهانی مراسم تشییع رهبر شهید را تشریح کرد

قم، میزبان بزرگ‌ترین رخداد معنوی و انقلابی قرن



گزارش

داستان و آن را «کانون شکل‌گیری و جوشش انقلاب اسلامی» و از مهم‌ترین خاستگاه‌های اندیشه سیاسی اسلام در دوران معاصر معرفی کرد. وی با تأکید بر نقش بی‌بدیل حوزه علمیه قم در تولید اندیشه دینی و سیاسی افزود: «بخش عمده‌ای از مبانی نظری انقلاب اسلامی، از جمله نظریه ولایت فقیه، ضرورت تشکیل حکومت دینی و همچنین پیوند میان دین و سیاست، در بستر علمی و فکری حوزه علمیه قم شکل گرفته و پرورش یافته است.» به گفته استاندار قم، این محیط علمی پویا توانست زمینه‌ای فراهم کند که اندیشه‌های امام خمینی (ره) به عنوان رهبر انقلاب اسلامی به صورت نظام‌مند تبیین شود و سپس توسط شاگردان و هم‌راهان ایشان در داخل و خارج کشور گسترش یابد.

استاندار قم با اشاره به رونق تاریخی شکل‌گیری نهضت اسلامی اظهار کرد: «از سال ۱۳۴۲، شهر قم به عنوان نقطه آغاز حرکت انقلابی مردم ایران شناخته شد. پس از تبعید امام خمینی (ره) این شرکداران و یاران ایشان بودند که در شهرهای مختلف از جمله قم، مشهد و نجف مسئولیت استمرار این جریان فکری و سیاسی را برعهده گرفتند و آن را از یک حرکت محدود به یک جریان فراگیر در جهان اسلام تبدیل کردند.» وی افزود: «رهبر شهید، چه در دوران مبارزه پیش از پیروزی انقلاب اسلامی و چه پس از استقرار نظام جمهوری اسلامی، همواره قم را «قلب تپنده انقلاب» و مرکز اصلی تولید فکر دینی و سیاسی می‌دانست. این نگاه در طول دوران ۳۷ ساله رهبری ایشان نیز استمرار یافت و موجب شد توجه ویژه‌ای به توسعه حوزه علمیه قم و ارتقای جایگاه علمی آن و پاسخ‌گویی به نیازهای روز جامعه اسلامی داشته باشند.» بهنام جو در ادامه با اشاره به سفرهای متعدد رهبر شهید به قم گفت: «این سفرها صرفاً بازدیدهای تشریفاتی نبود، بلکه دیدارهایی عمیق و راهبردی با مراجع عظام تقلید، علما، استادان دانشمند میانی نظری انقلاب اسلامی را برای نسل‌های جدید بازخوانی و تبیین‌کنند و همچنین مسیر آینده حوزه‌های علمیه را متناسب با نیازهای جهان اسلام و تحولات جهانی ترسیم نمایند.» وی افزود: «نگاه رهبر شهید محدود به حوزه علمیه به عنوان یک نهاد صرفاً آموزشی نبود، بلکه توسعه شهری و ارتقای جایگاه ملی و بین‌المللی قم نیز از دغدغه‌های جدی ایشان محسوب می‌شد.»

قم، نقطه آغاز حرکت انقلابی مردم

«اکبر بهنام جو» استاندار قم با اشاره به رونق تاریخی شکل‌گیری نهضت اسلامی اظهار کرد: «از سال ۱۳۴۲، شهر قم به عنوان نقطه آغاز حرکت انقلابی مردم ایران شناخته شد. پس از تبعید امام خمینی (ره) این شرکداران و یاران ایشان بودند که در شهرهای مختلف از جمله قم، مشهد و نجف مسئولیت استمرار این جریان فکری و سیاسی را برعهده گرفتند و آن را از یک حرکت محدود به یک جریان فراگیر در جهان اسلام تبدیل کردند.» وی افزود: «رهبر شهید، چه در دوران مبارزه پیش از پیروزی انقلاب اسلامی و چه پس از استقرار نظام جمهوری اسلامی، همواره قم را «قلب تپنده انقلاب» و مرکز اصلی تولید فکر دینی و سیاسی می‌دانست. این نگاه در طول دوران ۳۷ ساله رهبری ایشان نیز استمرار یافت و موجب شد توجه ویژه‌ای به توسعه حوزه علمیه قم و ارتقای جایگاه علمی آن و پاسخ‌گویی به نیازهای روز جامعه اسلامی داشته باشند.» بهنام جو در ادامه با اشاره به سفرهای متعدد رهبر شهید به قم گفت: «این سفرها صرفاً بازدیدهای تشریفاتی نبود، بلکه دیدارهایی عمیق و راهبردی با مراجع عظام تقلید، علما، استادان دانشمند میانی نظری انقلاب اسلامی را برای نسل‌های جدید بازخوانی و تبیین‌کنند و همچنین مسیر آینده حوزه‌های علمیه را متناسب با نیازهای جهان اسلام و تحولات جهانی ترسیم نمایند.» وی افزود: «نگاه رهبر شهید محدود به حوزه علمیه به عنوان یک نهاد صرفاً آموزشی نبود، بلکه توسعه شهری و ارتقای جایگاه ملی و بین‌المللی قم نیز از دغدغه‌های جدی ایشان محسوب می‌شد.»

وقتی امید در دل آوار زنده شد

روایت حضور رهبر شهید در زلزله کرمانشاه



یاد ایام

کرمانشاه - زلزله ۷.۳ ریشتری ۲۱ آبان ۱۳۹۶ در غرب کرمانشاه، یکی از تلخ‌ترین و گسترده‌ترین حوادث طبیعی سال‌های اخیر ایران بود؛ حادثه‌ای که در چند ثانیه، زندگی در سرپل ذهاب، قصرشیرین، ثلاث باباجانی و گیلانغرب را متوقف کرد و هزاران خانواده را در شوک، اندوه و بی‌سرنواهی فرو برد. در روزهایی که هنوز زمین آرام نگرفته بود و پس‌لرزه‌ها ادامه داشت، تصویر شهرهای آسیب‌دیده، ترکیبی از آوار و جاده‌های اضطراری، چهره‌هایی بود که میان بیت و داغ، به آینده‌ای نامعلوم نگاه می‌کردند. در چنین فضایی، مسأله تنها بازسازی فیزیکی نبود؛ مردم بیش از هر چیز نیاز به آرامش روانی و احساس همراهی داشتند. در همین شرایط، حضور حضرت آیت‌الله سید علی خامنه‌ای، رهبر شهید، در مناطق زلزله‌زده سرپل ذهاب، به یکی از مهم‌ترین و اثرگذارترین رویدادهای پس از این حادثه تبدیل شد. این حضور در شرایطی انجام گرفت که بخش‌هایی از منطقه همچنان در وضعیت بحرانی قرار داشت و عملیات امداد و اسکان اضطراری هم‌زمان در جریان بود. بازدید از مناطق آسیب‌دیده، حضور در میان مردم، گفت‌وگو با خانواده‌های داغدار و شنیدن مستقیم مشکلات مردم، تصویری متفاوت از مواجهه با بحران را در ذهن بسیاری از اهالی ثبت کرد؛ تصویری که در آن، فاصله‌ها در دل حادثه کمتر شده بود و مردم احساس کردند رنجشان در سطحی فراتر از منطقه دیده می‌شود. در روایت مردم سرپل ذهاب، این حضور تنها یک برنامه رسمی یا بازدید میدانی تلقی نمی‌شود؛ بلکه به عنوان لحظه‌ای ماندگار از بازگشت امید در آن روزهای خاص یاد می‌شود. بسیاری از اهالی بیش از جزئیات سفر، از حال و هوای آن روز سخن می‌گویند؛ از اینکه در اوج ویرانی، احاطات کردند تنها نیستند و صدای رنجشان

برای پاسخ‌گویی منطقی به شبهات دعوت می‌کردند. بهنام جو در ادامه با اشاره به جایگاه قم در برگزاری مراسم تشییع رهبر شهید اظهار کرد: «انتخاب این شهر برای این مراسم، انتخابی کاملاً طبیعی و ریشه‌دار است، چراکه قم همواره به عنوان خاستگاه اصلی روحانیت و مرکز علمی تشیع شناخته می‌شود. از نگاه رهبر شهید نیز، همه روحانیون به قم تعلق دارند و شهدای روحانی نیز در حقیقت بخشی از هویت این شهر محسوب می‌شوند.» او تأکید کرد: «برگزاری مراسم تشییع در قم، نمادی از بازگشت به خاستگاه اصلی انقلاب اسلامی و نمایش پیوند عمیق میان مردم و رهبری است. این مراسم در واقع تجلی وفاداری، همبستگی و انسجام اجتماعی مردم در برابر آرمان‌های انقلاب اسلامی به شمار می‌رود.» استاندار قم افزود: «رهبر شهید همواره تأکید داشتند که انقلاب اسلامی از قم آغاز شده و در صورت بروز تهدیدهای خارجی یا داخلی، این شهر نخستین نقطه‌ای خواهد بود که مورد توجه دشمنان قرار می‌گیرد. از همین رو، تقویت زیرساخت‌های فکری، فرهنگی و اجتماعی قم از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است.»

پیام مراسم تشییع رهبر انقلاب برای جهانیان

«اکبر بهنام جو» استاندار قم درباره پیام این مراسم برای ایران و جهان اسلام گفت: «حضور گسترده مردم، علما، مراجع تقلید و زائران از نقاط مختلف کشور و جهان، نشان‌دهنده عمق پیوند میان ملت و رهبری است. این حضور گسترده پیام روشنی از انسجام ملی و استمرار حمایت از آرمان‌های انقلاب اسلامی را به همراه دارد و بر اساس برنامه‌ریزی انجام‌شده، اقامه نماز بر پیکر مطهر رهبر شهید در صبح روز شانزدهم تیرماه برگزار خواهد شد و پیش‌بینی می‌شود مسیره‌ای منتهی به مسجد جمکران تا حرم مطهر حضرت فاطمه معصومه (س) شاهد حضور میلیون‌ها مردم باشد.» او خاطرنشان کرد: «این مراسم نه تنها یک رویداد مذهبی، بلکه یک رخداد تاریخی و تمدنی است که در حافظه جمعی ملت ایران ثبت خواهد شد.» استاندار قم سپس به اقدامات اجرایی و تمهیدات صورت گرفته اشاره کرد و گفت: «ستاد ویژه‌ای با عنوان «ستاد تشییع و وداع با پیکر مطهر رهبر شهید» تشکیل شده که شامل مفت کارگروه اصلی و ده‌ها کمیته تخصصی است. این ستاد با مشارکت نهادهای مختلف و با دستور مقامات عالی کشور فعالیت خود را آغاز کرده است. همچنین در سطح شهر قم بیش از دو هزار مواکب مردمی فعال شده و فرهنگ «هر خانه یک مواکب» به‌طور گسترده میان مردم رواج یافته است. بسیاری از خانواده‌ها نیز آمادگی خود را برای اسکان و پذیرایی از زائران اعلام کرده‌اند. ضمن آنکه کارگروه فرهنگی وظیفه ثبت و مستندسازی کامل این رویداد را برعهده دارد تا این حادثه مهم برای نسل‌های آینده باقی بماند. همچنین کارگروه پشتیبانی و خدمات شهری مسئول تأمین نیازهای اساسی زائران از جمله آب، تغذیه و امکانات اولیه است.» وی اظهار کرد: «کمیته اسکان برنامه‌ریزی کرده است تا بیش از یک میلیون نفر در سطح شهر قم اسکان داده شوند که این حجم از میزبانی در نوع خود بی‌سابقه است. همچنین کمیته حمل‌ونقل طرح‌های ویژه‌ای برای مدیریت ترافیک و تسهیل رفت‌وآمد زائران تدوین کرده است.»

استاندار قم در پایان با اشاره به ابعاد تاریخی این رویداد

آن را «بی‌تکرار و ماندگار» توصیف کرد و گفت: «برخلاف تصور دشمنان که انتظار ایجاد بحران پس از این واقعه را داشتند، حضور گسترده و آرام مردم نشان‌دهنده انسجام اجتماعی و اقتدار ملی است. از مردم درخواست می‌کنم با رعایت نظم، آرامش و همکاری با مسئولان در این مراسم حضور یابند و از وسایل حمل‌ونقل عمومی استفاده کنند.»



شنیده شده است.

رهبر شهید در این دیدار، ضمن ابراز همدردی با خانواده‌های داغدار، بر ضرورت تسریع در امدادرسانی، ساماندهی اسکان اضطراری و آغاز فوری روند بازسازی تأکید کرد؛ موضوعی که در آن مقطع از اصلی‌ترین مطالبات مردم و مسئولان محلی به شمار می‌رفت. در کنار این تأکیدها، پیام اصلی این حضور، بازگشت روحیه و تقویت امید در منطقه‌ای بود که هنوز در شوک اولیه زلزله قرار داشت. غرب کرمانشاه پیش از این حادثه نیز بارها در متن حوادث تاریخی کشور قرار گرفته بود؛ از سال‌های دفاع مقدس که شهرهایی مانند قصرشیرین و سرپل ذهاب در خط مقدم جنگ قرار داشتند، تا گیلانغرب که در حافظه جمعی مردم به عنوان نماد ایستادگی شناخته می‌شود. همین پیشینه تاریخی باعث شده است مفهوم «مقاومت» در این منطقه نه تنها یک واژه، بلکه بخشی از هویت اجتماعی مردم باشد. در چنین بستری، حضور رهبر در دل حوادث، برای مردم منطقه معنایی فراتر از یک بازدید داشت؛ این حضور در ذهن بسیاری از اهالی به نشانه‌ای از پیوند میان مرکز و مرز تبدیل شد؛ پیوندی که در سخت‌ترین لحظات، خود را در قالب توجه مستقیم به رنج مردم نشان داد. به گزارش ایمن، سال‌ها پس از زلزله ۱۳۹۶ هنوز بخش‌هایی از غرب کرمانشاه در مسیر بازسازی آثار آن حادثه قرار دارد. اما آنچه در حافظه جمعی منطقه پررنگ‌تر از خسارت‌های مادی باقی مانده، تجربه‌ای از همبستگی و امید است؛ تجربه‌ای که در آن، بحران تنها یک حادثه نبود، بلکه به صحنه‌ای برای نمایش همراهی ملی تبدیل شد. امروز وقتی مردم در آن روزها سخن می‌گویند، در کنار تصویر آوار و ویرانی، تصویری دیگر نیز زنده می‌شود؛ تصویری که به یکی از ماندگارترین خاطرات جمعی غرب کرمانشاه تبدیل شد.

استاندار قم در گفت و گو با «ایران»: بر اساس برنامه‌ریزی انجام‌شده، اقامه نماز بر پیکر مطهر رهبر شهید در صبح روز شانزدهم تیرماه برگزار خواهد شد و پیش‌بینی می‌شود مسیره‌ای منتهی به مسجد جمکران تا حرم مطهر حضرت فاطمه معصومه (س) شاهد حضور میلیون‌ها مردم باشد